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FORMAZIONE E ATTIVITÀ SCIENTIFICA
 
Andrea Clarici è medico psicoterapeuta ad orientamento psicoanalitico e psichiatra. Attualmente svolge la sua attività clinica, sperimentale e didattica presso il Dipartimento di Scienze Mediche, Chirurgiche e della Salute, Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università di Trieste, in qualità di ricercatore confermato, (professore aggregato). È inoltre docente presso la Facoltà di Psicologia. Si era formato in psicoterapia psicoanalitica del bambino in un corso di Osservazione del Neonato (Infant Observation) e poi in Psicoterapia Psicoanalitica per l'Infanzia e l'Adolescenza presso il Centro Martha Harris di Venezia dalla Clinica Tavistock di Londra (dal 1992 al 2000). La formazione psicoterapica dell’adulto è stata completata, dopo la formazione infantile, fondamentalmente dal 2000 al 2009 a Milano presso il Centro Studi di Psicoterapia Psicoanalitica, Psicopedagogia e Metodologia Istituzionale di Via Ariosto 6 (Milano) frequentando il Corso di Psicoterapia Psicoanalitica per la Famiglia, prima di passare all’indirizzo di Psicoterapia Psicoanalitica Individuale per l’Adulto.
L'ambito di maggiore interesse clinico del Dott. Clarici è quello concernente lo studio dello sviluppo psicologico e delle ripercussioni delle alterazioni psichiatriche dell'età evolutiva nelle diverse fasi successive del ciclo di vita.
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Ha infine curato e tradotto in italianoalcuni libri di argomento neuropsicoanalitico e sulle euroscienze affettive: 
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